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Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет»
проводит 1-2 декабря 2017 года 
XIV Международную научно-практическую конференцию 
«Физическая культура и спорт: интеграция науки и практики», посвященную 70-летию факультета физической культуры 
(в заочной форме)

 






Целью конференции является обобщение и распространение современного научного и практического опыта развития физической культуры и спорта в России и мире. Определение роли и значения интеграции знаний в области физической культуры и спорта в развитии современных образовательных, воспитательных и оздоровительных технологий. 
В рамках конференции предполагается обсудить следующие вопросы:
1. Образование человека в области физической культуры в онтогенезе.
2. Система подготовки спортсменов: теория и практика.
3. Социокультурные, психолого-педагогические и медико-биологические проблемы физической культуры и спорта.
4. Актуальные проблемы адаптивной физической культуры и спорта. 
5. Оздоровительная физическая культура, двигательная рекреация и физическая реабилитация.
Официальные языки конференции – русский, английский.
[bookmark: _GoBack]	Для опубликования результатов своих исследований в сборнике материалов конференции необходимо до 1 ноября 2017 г. предоставить на адрес электронной почты cool.ffk@yandex.ruследующие документы: текст научной статьи и авторскую справку.
Материалы, опубликованные в сборнике международной научно-практической конференции, будут размещены на сайте Научной электронной библиотеки, с индексацией в наукометрической базе РИНЦ (Российского индекса научного цитирования). 
Требования к оформлению научной статьи
Объем одной статьи до 3,0 страниц. Текст печатается в редакторе Microsoft Word для Windows, шрифт – Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал 1,5. Все поля – 2 см, выравнивание по ширине, отступ 1,25. 
По центру страницы название статьи полужирным шрифтом прописными буквами на русском и английском языках. Через строку по центру указываются: инициалы, фамилия автора(ов) строчными буквами курсивом на русском и английском языках, через строку по центру название учреждения, организации, города, страны строчными буквами курсивом на русском и английском языках, через строку аннотация на русском и английском языках, через строку ключевые слова на русском и английском языках. Объем аннотации не менее 5 строк (шрифт Times New Roman (Cyr) 12 пт.) Через строку – текст статьи. Через строку приводится список литературы на русском языке. Таблицы, схемы, рисунки, графики выполняются в редакторе Microsoft Word (шрифт – 12). Формулы редактируются в редакторе формул Microsoft Word (шрифт – 12).
Оргкомитет оставляет за собой право редактирования поступающих материалов или отказа их опубликования в случае несоответствия предъявляемым требованиям и тематике конференции.
Авторская справка
Авторская справка прикрепляется отдельным файлом и включает в себя: 1) фамилия, имя, отчество полностью; 2) ученая степень и ученое звание; 3) страна, город, представляемая организация и занимаемая должность; 4) почтовый адрес обязательно (по этому адресу будет выслан сборник материалов конференции); 5) контактные телефоны, e-mail.
Рассылка сборника материалов конференции авторам будет осуществлена в электронном и бумажном виде.
Организационный взнос
С целью возмещения полиграфических расходов и расходов по пересылке сборника материалов конференции оргвзнос составляет 500 рублей. В случае превышения объема публикации, стоимость каждой последующий страницы – 100 рублей. Оргвзнос перечисляется почтовым переводом:
355009, Россия, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1 СКФУ, факультет физической культуры Пестовой Татьяне Григорьевне.
Контактный телефон –  8-906-490-62-00  E-mail: cool.ffk@yandex.ru
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