Министерство спорта Российской Федерации

Министерство спорта Республики Саха (Якутия)

Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия)

ФГБОУ ВО «Чурапчинский государственный институт физической культуры и спорта»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
II всероссийской научной конференции 
«ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА, СПОРТ, НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ»    
Сроки проведения: 30 марта 2018 года, г. Якутск.
В соответствии с Планом научных конгрессов и конференций Министерства спорта Российской Федерации в 2018 году ФГБОУ ВО «Чурапчинский государственный институт физической культуры и спорта» проводит всероссийскую научную конференцию. 
Круг рассматриваемых проблем:

· Роль и значение физической культуры как социального феномена общества; 

· Инновационные технологии и методики в физическом воспитании и спорте;

· Актуальные вопросы детско-юношеского спорта и спорта высших достижений;

· Проблемы адаптивной физической культуры и спорта;
· Психолого-педагогические и медико-биологические аспекты спортивной подготовки;

· Вопросы спортивно-педагогического образования.

Заявку на участие в конференции и текст работы в электронном виде, оформленные в соответствии с требованиями просим высылать на электронный адрес: chgifkisnpk@mail.ru
Требования к оформлению статей:
Участник конференции может быть автором или соавтором не более 3-х статей на русском языке. К публикации принимаются материалы, ранее не опубликованные и представляются в электронном виде до 20 марта 2018 года.
Статьи должны иметь: 

- название работы;

- инициалы и фамилии;

- полное название организации, город, страна, где выполнена работа;

- аннотацию (400-500 знаков);

- основной текст, включающий следующие подразделы: «Введение» (актуальность работы), «Основное содержание работы», «Заключение» (выводы), «Библиография». 

Название работы, данные об авторах, аннотация и ключевые слова должны быть представлены на русском и английском языках. 

Объем статьи до 5 страниц, шрифт Times New Roman, 14 кегль, одинарный интервал, без переносов; размер всех полей – 20 мм, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание текста по ширине, нумерацию страниц не выполнять; название статьи – прописными буквами, полужирным шрифтом, форматирование по центру. Список использованной литературы оформляется по ГОСТ 7.0.5 – 2008. Текст статьи просим отредактировать. 
Имя файла: номер направления работы, фамилия и инициалы автора (первого соавтора) и первые два слова названия текста. Например: 2 Петров И.И. Особенности методики… Также участникам необходимо выслать на адрес оргкомитета: электронный вариант заявки на всех авторов: имя файла – заявка, фамилия и инициалы автора (заявка Петров И.И.). 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статьей и не публиковать материалы, оформленные не в соответствии с перечисленными выше требованиями и поступившие после  20 марта 2018 года.

По материалам конференции планируется издание сборника статей, который получит международные классификационные индексы УДК, ББК, также ему будет присвоен международный знак ISBN. Планируется полное библиографическое описание всех статей в Научной электронной библиотеке elibrary.ru (лицензионный договор с НЭБ № 1520-06/2016К) c целью формирования Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).
Данное письмо одновременно является и приглашением для участия в конференции (вызовы и приглашения высылаются в случае необходимости).
Все расходы за счёт командирующей организации.
Заявка

на участие во Всероссийской научной конференции 
Фамилия, имя, отчество (полностью) 

Место работы (полное название организации) 

Должность 

Учёная степень, звание

Почтовый адрес, тел., факс, e-mail 

Направление работы конференции

Название статьи

Участие: а) публикация; б) секционный доклад (до 10 мин); 

Координаты оргкомитета: 678671, Республика Саха (Якутия), Чурапчинский улус, с. Чурапча, ул. Спортивная, 2, тел/факс: 8(41151) 43-200, 8(41151) 43-025, 8(41151) 43-197, сайт: www.chgifkis.ru.
Просим передать информационное письмо Вашим коллегам.
